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IHosicHuTEABLHAA 3AIINCKA

[IpakTudeckas paboTa 00yJarOUINXCs - OAUH U3 BAXKHEHIINX JIEMEHTOB MPUOOPETEHHS 3HAHUNA, YMEHHIA,
HaBbIKOB. OHa BO MHOI'OM 3aBHCHUT OT MacTEPCTBA IIPENOJaBaTelIsd: HAUTH IJ1aBHOE, BBIIEIUTD €0, AaTh aHAJIN3 -
COCTaBHBIC YaCTHU CAMOCTOSITEIbHOM PaObOTHI 00yUYarOIIHXCHI.

Hacrosiee MeToqudeckoe mocooune cocTouT u3 3 MPaKTHIeCKUX padot mo yaeoHou muciurumae OI1.05
DKOHOMHMKA OTPACIH U TpeAnpusitus s npodeccuu 13450 «Mansip (CTpPOUTEINBHBIN ).

[IpakTudyeckue pabOTHI MO MUCHHUIUIMHE «IKOHOMHUKA OTPACIM W HPEANPHUATHSI» MpEeIHA3HAYCHBI IS
3aKpEIJICHUs] TEOPETHUECKUX 3HAHUM 0O0ydaromMXCsi W MPUOOPETEeHUs NMPAKTUYECKHMX HABBHIKOB B PEIICHUU
pPa3IMYHbIX CUTYallMOHHBIX 3a/1a4, KOTOpblE MOTYT OBITH HCIIOJIB30BAHBI B Oyaylled NpaKkTHYecKOu
NEATENBHOCTH.

[IpakTHueckue 3aHIATHS IPOBOJSATCS C LIEIIBIO:

e (QopmHpoBaHUS TPAKTUYECKUX YMEHHUH B COOTBETCTBHH C TPEOOBAHUSMH K YPOBHIO MOJTIOTOBKU
oOyuarouiuxcs, ycTaHOBJICHHBIMU paboueli mporpaMMoi yueOHON AUCIUIIIIUHBL;

e 0000mIeHNSs, cUCTeMaTH3alUH, YIIyOIeH s, 3aKpEeTIeHHs TOJTYyYeHHbBIX TEOPETUUECKUX 3HAaHUM;

® TOTOBHOCTH HCITIOJIb30BATh TEOPETUIECCKUE 3HAHHS HA TPAKTHKE.

B MCTOANYCCKUX PEKOMCHOAUAX NPEAIAaratoTCAa K BBIIOJIHCHUIO ITPAKTUYCCKUE pa6OTI)I, mpeaAyCMOTPCHHBIC
paboueli mporpaMmMoi.

I'naBnas 3agada JAaHHBIX MECTOAMYCCKUX peKOMeH)IaHI/Iﬁ - IIOMOYb O6y'-IaIOHII/IMC$I YBA3aTb H3YUCHUC
OOIIMX BOITPOCOB SKOHOMHKH U MPAKTUIECKOE MPUMEHEHHNE 3HAHUH 110 BOITPOCaM SKOHOMHUKH OTPACIIH.

TpeGoBaHMsI 110 BHITIOJIHEHHUIO TIPAKTUIECKUX paboT:
nepes] BBITIOJHEHUEM MPAKTHYECKOW PaboOThl 00ydaromuecs: JOJDKHBI TOBTOPUTH MaTepHall, OTHOCSIIUHCS K
Teme pabotel. [lo kaxkmol mpakThyeckoit paboTe oOydarommecss oGOPMISIOT OTYET, HEOOXOIUMO XOPOIIO
BJIQJICTh 3HAHUSMU, TTOJTYYCHHBIMH Ha TEOPETUYCCKUX 3aHATHUAX, TIPU HEOOXOIUMOCTH OTYET 110 PAKTHICCKOMY
3aHSATHUIO MOXKET OBITh JIOMOJIHEH YCTHBIM OTBETOM 00Y4aroIIerocs.

OO0si3arenbHO  OOydYarOMIEMyCsi HaJo CAeNaTh 3aKIIOUeHHe K padoTe. DTO 3ajJjaHue NpeaycMaTphBacT
CaMOCTOSITEIIEHYI0 paboTy, KOTOpas BbIpaOaThIBACT y OOYYAIOUIMXCS YMEHHE CaMOCTOSITENIbHO MBICIHTB,
aHAJIM3UPOBATh U JICJIaTh BBIBOJBL. METOIMUECKHE PEKOMEHIAIMN UMEIOT MPAKTUYECKYI HAIpPaBICHHOCTh W
3HaYMMOCTh. DopmHpyemMbie B Tpolecce MPAKTUYCCKUX 3aHATHH YMEHHST MOTYT OBITh HCIIOJIb30BaHbBI

oOyuaroumucs B Oyayuen npoQeccuoHanbHOM e TENbHOCTH.
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IIpakTnueckas padora Nel
«OmnpenesieHue CTOUMOCTH OCHOBHBIX ()OHI0B»
Heab 3aHATHS: OCBOCHHE METOIUKH OTIPEICIICHUSI CTOUMOCTH OCHOBHBIX (DOHJIOB.
MeToauyeckne yKazaHus.
OcHoBHBIE (OHABI — YACTh HMMYIIECTBA CTPOUTEIBHOW OpPraHU3allid, KOTOpas HCIOJNB3yeTCs B
IIPOU3BO/ICTBEHHOM IPOLIECCE U HETIPOM3BOACTBEHHOU cepe B TeUEHHUE MEPHOA, TPEBhIIAIONIEro 12 Mecsies
CyliecTBYIOT CIEYIONME OCHOBHBIC BBl CTOMMOCTHBIX OIIEHOK OCHOBHBIX (DOHJIOB:
1 TlepBoHadanpbHAsi CTOMMOCTH OCHOBHBIX IIPOU3BOICTBCHHBIX (DOHIIOB:
®n =3np +3tp +3m,
rjae 3mp — 3aTpaThl, CBA3aHHBIC C IPHOOPETEHUEM OCHOBHBIX (DOHIOB, PYO. ;
3Tp — 3aTpaThl Ha TPAHCTIOPTUPOBKY OCHOBHBIX (POH/IOB, PYO. ;
3M — 3aTpaThl HA MOHTAX, YCTAHOBKY W HaJIaJIKy OCHOBHBIX ()OHJIOB, PYO.
2 BoccraHoBuTeNbHas CTOMMOCTb OCHOBHBIX (DOH/IOB :
dsoc = O * Ky
rae Ki — xoaddunmenT, yauTpIBaronIuil yBeIMUYEHUE WM CHIDKEHHE MEePBOHA- YaJbHOM CTOMMOCTH B
COBPEMEHHBIX YCIOBUSIX.
3 OctatouyHas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB :
Goctr=0dn-U,
rae UM — cymma u3HOCa OCHOBHBIX (JOHJIOB, PYO.
4 JIukBUIaIMOHHAS CTOUMOCTHh OCHOBHBIX (DOHJIOB :
D= Do - 3nem
®n = B*p — 3nem
rae Bp — Bepydka OT peanu3aiiii OCHOBHBIX (POHIOB (CTOMMOCTH METaJIO
-ciioma), pyo.;
31eM — CTOUMOCTH pabOTHI IO IEMOHTAXy OCHOBHBIX (POHIIOB, pyO.

IMpumep 1

OnpenenuTth NepBOHAYAIbHYIO, BOCCTAHOBUTENbHYIO, OCTATOYHYIO CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJIOB.

Opranu3anus npuodpena CTpOUTENbHBIA KpaH y 3aBOJia - M3roToBUTENA 10 1eHe 946480 py0., pacxoabl
o joctaBke coctaBuwiu 27150 py0., mo MmoHTaxy — 4121 py6., mo nemonTaxy — 2400 py6. Cpok cimyx0er — 12

net. [loermarommii Ko3hGUIIMEHT CTOMMOCTH OCHOBHBIX (POHIOB B CBs3u C¢ uHpsmuenr — 1,9. Bpewms
SKCIUTyaTallMK KpaHa — 4 roja
Pemenue

1 OnpenensieM nepBOHa4YaIbHYK CTOUMOCTh KpaHa
®n =3np + 31p + 3Mm
®n = 946480 + 27150 + 4121 = 977751 pyo.
2 OmpenensieM BOCCTaHOBUTEIbHYK CTOUMOCTb KpaHa
dsoc = O * Ky
®Boc =977751 * 1,9 = 1857727 pyo.
3 OnpezensieM OCTaTOYHYIO CTOUMOCTh KpaHa
®o = O — (On*H*T)/100
H = On/(T*dm)*100%
H=977751/(10%*977751)*100% = 10%
®o =977751 — (977751*10*2,5)/100 = 977751-244438 = =733312 pyo.
4 OnpenenseM NTMKBUJALMOHHYIO CTOUMOCTD KpaHa
®n=do —3aem
@n =733312 -2400 = 730912 py6.
BbiBoa: mnepBoHauanbHas CTOMMOCTb KpaHa cocTaBiisieT 977751 pyO., Boc-CTaHOBHUTENbHAS CTOMMOCTD —
1857727 py6., octatouHass crouMocTb — 733312 py0., a TUKBUAALMOHHAS CTOUMOCTh paBHa
730912 py6.
B nensx opranuzanuy KOHTPOJIA 3a ABMKEHHEM OCHOBHBIX (DOHJIOB U ompenesieHueM ux 3(pdekTuBHoCTH
HE00X0/IMMO YYUTHIBATh CPETHET0I0BYI0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOH/JIOB :
Ocp = On + (3 OB*TB)/12 -(} DOn*Tm)/12
rae dn — nepBoHavagbHAs CTOMMOCTh MIIM CTOMMOCTb OCHOBHBIX ()OHJIOB HA ~ Hayajio roja, pyo.;
@B — CTOMMOCTH BBEJIEHHBIX OCHOBHBIX ()OHJIOB B T€UEHHE r0fa, PYyO.;



TB — 4KCIIO MOJHBIX MECALEB SKCILTyaTallud BHOBb BBEIEHHBIX OCHOB-HBIX ()OH/IOB, MEC.;
@11 — CTOUMOCTB JIUKBUUPYEMBIX OCHOBHBIX (JOH/IOB, PYO.;
Tn — yncno Mecs1eB, OCTAIOIMUXCS CO BPEMEHH BBIOBITHS (DOHIOB 10 KOHIIA TrO/ia, MeC.
st Gojiee MEeTanbHOTO aHAIM3a MpOLecca BOCIPOU3BOACTBA OCHOBHBIX (DOHIIOB HMCHOJB3YETCS CHCTEMa
IIOKAa3aTeJIeH :
1 Koadduument oOHOBIEHUST OCHOBHBIX (DOHIOB!
Kobn = ®p/dk.r ,
rae Ok.r - cTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB Ha KOHEI] roJia, pyo.
2 KoaddunmeHT BHIOBITHSI OCHOBHBIX (DOHIOB:
KBBIO = @31/®n
3 KoaddunmenT npupocra OCHOBHBIX ()OHJIOB:
Kmp = (®B — ®a)/®n

IIpumep 2

OrnpenenuTh CpeHEr0I0OBYI0 CTOUMOCTbD, KO3(DPHUITMEHT BBOJIa ¥ BBIOBITHS OCHOBHBIX (hOHI0B. CTOMMOCTD
OCHOBHBIX (POHJIOB Ha Havajo roja cocrasisieT 240 miH. py0. CTOMMOCTh BBEIEHHBIX OCHOBHBIX (POHJIOB IO
cocrosiHuio Ha 1.04.08 — 12 muH. py0., Ha 1.07.08 — 8 MiH. py0. CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOH/IOB, BHIOBIBIIUX U
cnucanubix ¢ 1.05.08 na cymmy 10 miH. py6., ¢ 1.09.08 — 4 muH. py0.

Pemenne
1 OnpenensieM CpeTHETOJJOBYIO CTOUMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB:
Ocp = On + (3 OB*TB)/12 (3 Dn*Tm)/12
dcp =240 + (12*9 + 8%6)/12 —(10*8 +4*4)/12 = 240 + 13 — 8 = =245 mJH. pyo.
2 OnpenensieM CTOUMOCTh OCHOBHBIX (DOHJ/IOB Ha KOHEII T'0J1a
Ox.r =0 + OB — On
Ox.r =240 + 20 — 14 = 246 muH. pyo.
3 OnpenensieMm ko) PuUITEeHT 0OHOBICHUS OCHOBHBIX (POHIOB:
KoOn = ®p/dxk.r
Ko6n =20/246 = 0,08
4 OnpenensieM K03 PUITUEHT BEIOBITHSI OCHOBHBIX (DOHIOB
KBp16 = O5i/OH
KBr16 = 14/240 = 0,06
BbiBoa: cpemHerogoBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POHIOB cocraBisier 245 miuH. py0., kKoddduimeHt
oo6nosyienus — 0,08 , koapduruent
BeIOBITHA — 0,06.
[IpeBpimienue BenuuuHbl KoOH mo cpaBHeHuto ¢ KBBIO CBHIIETENBCTBYET O TOM, YTO HAET MPOIECC
0OHOBJICHHS OCHOBHBIX (DOHIOB.

IMpumep 3
OnpenenuTth CpeHeroJ0BYI0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX ITPOU3BOICTBEHHBIX (DOHIOB MO UX BHUJIaM U B IIETIOM.
CrpoutesnbHasi OpraHu3alus umena

OcCHOBHbBIE IPOU3BOJICTBEHHBIE (OHbBI Ha nauano rona Ha konen rona

MJIH. PYO. MJIH. pyO.

3/1aHUSI U COOPYKEHUS 144 168

CrpoutesnbpHble MallIMHBI 684 742

TpaHcnopTHBIE cpencTBa 210 250
Pemenue

1 OmnpenensieM cpeHEr00BYI0 CTOUMOCTD 3JJaHUN M COOPYKEHHIA
q)lcp = (®Hu + Ok.1)/2
®'cp = (144 + 168)/2 = 156 muH. pyo.

2 OmpeniensieM CpeTHEr0I0BYI0 CTOMMOCTD CTPOUTEIIbHBIX MAIITHH
®%cp = (Ou + Ok.1)/2
@%cp = (684 + 724)/2 = 704 muH. pyo.

3 OnpenensieM CpeTHEr00BYI0 CTOUMOCTh TPAHCIIOPTHBIX CPEJICTB



@3cp = (Ou + Ok.1)/2
@3cp = (210 + 250)/2 = 230 muH. pyo.
4 OnpenensieM cpeaHerooByto croumocts OIID B 1ieom no opraHuzanuu
Ocp = dblcp + CDZCp + CD3cp
Ocp =156 + 704 + 230 = 1090 miH. pyo.
BoiBoa: cpenneronoBas croumocts OII® B 11€510M 110 Opranuzanuu
cocraB nsetr 1090 muH. pyo.

3amaHus A IpakTHuecKor paboTer Nel
«OrnpeneneHnue CTOUMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOBY
3aganue 1

Omnpenenuthb cpeaHero10Byi0 cTouMocTh Ol korddunrenTa 0OHOBICHUS BHIOBITHS, HOPMATUBHBINA CPOK
ciryk0b1 OIID, pakTHUECKH CPOK IKCIUTyaTallMH, aMOPTH3AMOHHBIC OTYHCIICHHS;, YaCTHBIE TIOKA3aTeNN
ucnosib3oBanus OI®.

Croumocts OII®D Ha Havano roga cocrasisieT 550 miH. py0., B mapTe BBeaeH OIl®D na cymmy 3 mutH. pyo.,
a B cenTsa0pe BriObUTH OIID B cBsi3M ¢ u3HOCOM Ha cymmy 1 MiH. py6. Hopma amoptuzaruu cocrasiser 10%.
Octarounas croumocts OII® coctasnsier 130 muH. py6. HopmaTusHbil hoHa Bpemenu padotsl OIID B roa
coctaBuiio 4000 yac. HopmatuBHbIil ro10Boit 00beM Bbimycka nmpoaykuuu — 1000 Teic.T., hakTHYECKH
M3TOTOBJIEHO MPOAYKIUH — 950 ThIC.IIT.

3amanue 2
OnpenenuTth CpeHEroJ0BYI0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB CTPOUTEIBHON OPraHU3aIMHU M0 CAEAYIOUIUM
JAHHBIM: CTOMMOCTh OCHOBHBIX TTPOM3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB HA HA4aJIO MIaHupyeMoro rojaa-1200 Teic. pyo.; mo
IJIaHy B Mae OyIyT BBE/IEHBI B IeWCTBHE HOBbIE IPOU3BOACTBEHHbIE POHIBI cTOMMOCTHIO 300 ThIC. pyO.; C MO
OynyT mepenaHsl IpyruM opranu3aiusaM GoHel Ha 120 ThIC. pyO. M B CEHTAOpE CIHMCAaHBI 10 MPUYHWHE U3HOCA Ha
cymmy 30 TBIC.pYO.

3amanue 3

OnpenenuTh CPEeAHETOIOBYIO CTOUMOCTh OCHOBHBIX TPOU3BOACTBEHHBIX (DoHI0B (OI1D), croumocts OIID Ha
KOHeII ro/1a, K03 PHUITMEHTHI BBO/IA U BHIOBITHS 110 CIICAYIONIUM JTaHHBIM, MJTH PYO.:

Croumocts OII® Ha Havaso roga cocrasisieT - 1210 muH. pyo.

Beoa HoBBIX OII® ¢ 1 mas - 115 muH. pyo.

Bri6biTHE IO TprumHE Gusznueckoro u3Hoca OIID ¢ laBrycra — 112 muH. pyo.

3amaunue 4

OnpenenuTth NepBOHAYAIBHYIO H OCTATOYHYIO CTOMMOCTh OCHOBHBIX IIPOU3BOCTBEHHBIX (DOHIOB HA KOHEI
roJia, CpeAHET0I0BYI0 UX CTOUMOCTb, €CJIH U3BECTHO KOA(pPuIeHT 06HOBIeHus U BoIObITHSA OIID, uTo
MepBOHAYaIbHAsA CTOMMOCTh OCHOBHBIX ()OHJIOB Ha Havaso roja cocrasisieT 1200 Toic. py0., BETUYHHA U3HOCOB
¢bonma-220 teic. pyd. B Teuenue rona BBeneHsl TB akcrutyaTanuio HOBbIE OCHOBHBIE ()OHIIBI: ¢ | ampens- Ha
75TBIC. PYO., ¢ 20 centaOps- Ha 35Thic. pyd. Kpome Toro, ¢ 1 urons BEIOBLIN OCHOBHBIE (DOH/IBI, IEPBOHAYATIEHAS
CTOMMOCTH KOTOPBIX COCTaBIISET 75 ThHIC. py0., a BeIMYMHA U3HOCA K MOMEHTY BBIOBITHS cocTaBuia 85%.



3ananue S.
Ucnonw3ys qanHbie TaOIUIBI, ONIPEACTUTh: A) CPEIHEr0A0BYI0 CTOUMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOICTBEHHBIX

boHI0B;
0) eXKeToHBIN pa3Mep aMOPTHU3AIMOHHBIX OTUYUCIICHUN JTHHEWHBI CIIOCOO0OM

BapuaHntsl
Ilokazarenu 1 2 3 4

[TepBoHavabHAS CTOUMOCTH OCHOBHBIX
MPOM3BOJICTBEHHBIX (POHIIOB
POTSEOA dor 6 600 6000 | 5000 | 5500 7200
OPEANPUATHS K HA4aly TUIAHOBOTO
roja, TeIiC. pyo
CTOMMOCTD BBOJIUMBIX B IJTAHOBOM
roJly OCHOBHBIX Ipon3BoJicTBeHHBIX | 1 000

1500 1200 900 14000

(hoHIOB, THIC. PYO.
CTOMMOCTE BLIOBIBAIOIIMX B TEUECHHUE
r0/1a OCHOBHBIX ITPOU3BOCTBEHHBIX 500

300 300 550 700
($hoHIOB, THIC. PYO.

[IpoAOMKUTENBHOCTD IKCILTyaTalluH
OCHOBHBIX (DOHJIOB, MEC.:
BBoanMeIx

BriBoaumerx 7

10 4 10 5

(op]
N
o

CpOK IIOJIE3HOI'O UCIIOJIb30BaHU

OCHOBHBIX TIPOU3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB, 10
JIET

10 12 12 10

[TpakTrueckast padota Nel BeITIOJTHEHA
C oueHkoi

[IpenonaBarens

Hara




IIpakTnueckas padora Ne2
«OmnpenesieHne NOTPEOHOCTH OPraHU3ANMH B 000POTHBIX CPeICTBAX)

eab 3aHATHS: OCBOCHHE METOIUKH ONIPEICIICHUS TOTPEOHOCTH MPEANPUATHS B OOOPOTHBIX CPEJICTBAX.
MeToauyeckne yKazaHus.
OOt HopMaTHB 0OOPOTHBIX CPEJICTB CKIAIBIBACTCS U3 YaCTHBIX HOPMATHBOB- PA3MEPOB CPEJICTB T10
OTJICITIBHBIM DJIEMEHTAM HOPMHPYEMBIX 000POTHBIX CPEICTB:
H=Hns3+Huau+ Hru+ Howu,
rae Hi.3 — HopMatuB 000POTHBIX CPEJICTB IO TPOU3BOJICTBEHHBIM 3amacam, pyo. ;
HH.1 — HOpMaTHB 000POTHBIX CPEJICTB MO HE3ABEPIIEHHOMY IPOU3BOJICTBY, PYO. ;
Hr.u - HopMaTuB 060POTHBIX CPEACTB MO TOTOBOM MPOAYKIINH , PYO. ;
HO6.u - HopMaTHB 000OPOTHBIX CPEJCTB IO pacxoaM OYAyIIHX NEPHUOIOB , PyO.
HopmupoBanue 000pOTHBIX CPEICTB B IPOU3BOICTBEHHBIX 3aracax:
Ho3=H3* VYm,
rae H 3. — o6mias Hopma 3amaca B THAX MO KaXJA0MY BUY TPOU3BOJICTBEHHBIX 3aracos ;
YM - OJTHOJAHEBHBIN PacX0]l K&KI0TO BUJIa MaTepHaia MPOU3BOJICTBEHHBIX 3aI1acoB, pyo.
OO61mast HopMa 3araca OnpeaessaeTCs:
H 3=Hrt.3 + Hc.3 + Ho.3 + Hrp.3,
rae  Ht.3 — HOpma Tekyiero 3amnaca, JH. ;

Hc.3 — HOpMa cTpaxoBoro (rapaHTUIHOTO) 3araca, JH. ;

Hrm.3 — HopMa moaroToBUTEIHLHOTO 3amaca, JH. |

Htp.3 — HOpMa TpaHCTIOpTHOTO 3amaca , JH. ;
HopmupoBanue 000pOTHBIX CPEICTB B HE3aBEPIIEHHOM MTPOU3BOICTRBE:
Hu.m. = H*Sqn ,
rae H — Hopma 000pOTHBIX CPEACTB MO HE3aBEPIIEHHOMY TPOU3BOJICTBY ;

SITH — CTOMMOCTH OJTHOJHEBHOTO BBIMTyCKa MPOIYKITUHU TI0 C€0ECTOMMOCTH, PYO.
HopmupoBanue 000pOTHBIX CPEICTB MO TOTOBOM MPOTYKITHH:
Hr.on=Hr.n * SnH,
rae  Hr.nm — HopMma MoAroTOBKU rOTOBOM MPOIYKIIUU K peau3aluu , H;

S'IH — cpeiHeCYTOYHAas OTrpy3Ka IPOIYKIIUH 110 Ce0ECTOMMOCTH , PYO.
MMpumep 1
Omnpenenuts NOTPEOHOCTh OPraHU3aluy B 000POTHBIX CPEICTBAX.
CtouMocCTh TPOU3BOACTBEHHBIX 3amacoB B Mecsll 1540 teic. pyo. O6béM CMP B rox — 16780 Thic. pyo. HopMma
HEe3aBepIIEHHOTO MPOU3BOACTBa — 6% oT 00béMa CMP; pacxoab! Oyaymux nepuoos - 480 TeIC. pyo., HOpMaTUB
o eburopckoii 3anomxeHHocTy — 600 ThIC. py0., HOpMaTUB JeHEKHBIX cpencTB — 400 Toic. pyd. KonnuecTBo
pabounx AHel B Mecsll — 22, HopMa TeKylIero 3anaca — 11 qHei, HopMa TpaHCopTHOTO 3amnaca 2 aHs. Beimyck
rotoBoii npoaykuuu — 1480 Thic. py0., HOpMATHB 110 TOTOBOW MPOAYKIIUU — 6 THEH
Pemenue
1 OnpenensieM OTHOTHEBHBIN PacXo/1 MPOU3BOJICTBEHHBIX 3a1aCOB
Ym = Qcmp/ t
Ym = 1540/22=70 TbIC. YO
2 OmnpezensieM HOpMYy 3araca
H3=Hrt.3+ Hc.3+ Hrp.3
H3=20+11+2=33 o
3 OmpenensieM HOpMATHB OOOPOTHBIX CPEJCTB B MPOU3BOJACTBEHHBIX 3amacax
Hn3=H3*VYm
Hrm.3 = 33*70 = 2310 TBIC. PYO.
4 OmnpepnensieM HOPMATUB OOOPOTHBIX CPEJCTB IO HE3ABEPIIEHHOMY MIPOU3BOICTBY

Hu.nm. = H*Son Hu.m. = 0,06 *16780 = 1006,8 ThIC. pyd

5 OmpenensieM HOPMATHB OOOPOTHBIX CPEICTB MO TOTOBOW MPOIYKIIUU



Hr.m=Hr.m* Snoa Hr.m = (1480*6)/(22*12) = 8880/264=33,6 ThIC. pyO
6 OmnpenensieM BEIMUUHY 000POTHBIX CPECTB
H=Hn.3 + Ha.o + Hr.o + HO.m + JI3+/1.P
H=2310+ 1006,8 + 33,6 + 480 + 600 + 400 = 4830,4 TbIC. YO
BbiBoa: moTpeOHOCTH OpraHu3ay B 000POTHBIX CPEACTBAX
cocraBisieT 4830,4 ToiC. pyo
IIpumep 2
Onpenenmuth MOTPEOHOCTh OPraHU3aANNUN B 000POTHBIX CPEICTBAX.
[TmaHoBBIE TOIOBBIE PACXO/IbI MAaTEpHANIOB cOCTABISIOT 5670 ThIC. pyd. KommuecTBo pabouunx anei B roxy — 250.
[TnmanoBsIit mHTEpBaN MocTaBoK — 11 gueit. Koadgduument napacranus 3arpar pasex — 0,8; murenbHOCTh
MIPOM3BOJICT-BeHHOTO KA — 10 qaeit. [TnanoBas cebecTomMOCTh TOTOBOM IPOAYKIIUU cocTaB-yisieT - 800 ThIC.
py0., mepro1 OT Havyalla TOCTYIUICHHS €€ Ha CKIIaJ A0 OTHpaBie-Hus — 3 1H. OCTaToK pacxo/I0B Ha HAYAIIO
MIaHupyeMoro rojaa coctasisieT 380 ToIc. py0., pacxo/ibl TNIaHOBOTO neproaa -420 TeiC. pyo., pacxobl,
CIIMCaHHbIE Ha TUIAHOBYIO cebecTonMoCcTh — 90 ThIC. pyo.
Pemenne
1 OnpenensieM 0JHOTHEBHBIN PacXo MaTepUATbHBIX PECYPCOB
YMm = M3/t
Ym =5670/250 = 22,7 ThIC. pYyO
2 OmnpezensieM HOpMaTUB OOOPOTHBIX CPEJCTB B MPOU3BOJCTBEHHBIX 3amacax
Hn.z=H3 * Ym
Hm.3 = 11%22,7 = 249,5 TBIC. pyO
3 OmnpenensieM HOpMATHB OOOPOTHBIX CPEJCTB MO HE3aBEPIIEHHOMY IIPOU3BOJICTBY
Hu.m=VYwm * Ku3 * [In
Hu.m=22,7*%0,8*%10 = 181,6 ThIC. py0
4 OnpenensieM HOPMATUB 0OOPOTHBIX CPEACTB MO TOTOBOM MPOAYKIIUH :
Hr.m = Crur * JIckn
Hr.m =800 * 3 = 2400 TtbIC. py0
5 OmnpenensieM HOpMATUB OOOPOTHBIX CPEICTB MO pacxoaM OyAYIIUX NEPUOIOB:
H6.m =3u + 36.n + 3c.mn
HG6.m =380 + 420 + 90 = 890 ThIC. pyO
6 OmnpenensieM NOTPeOHOCTh OpraHU3allui B 0OOPOTHBIX CPECTBAX
H=Hn.3+ Hu.n + HO.H
H=249,5+181,6 + 890 = 1321,1 ThIC. py0
BbiBoa: moTpebHOCTH OpraHu3anuy B 000pPOTHBIX CPEICTBAX
coctasiseT 1321,1 Toic. ppIO
IMpumep 3
Omnpenenuts HOPpMAaTUB 0OOPOTHBIX CPEJICTB B INTAHUPYEMOM MEPUOJE.
B oT4uéTHOM roay npu cpeaHero0BOM HOPMATHBE 0OOPOTHBIX CPENCTB 5 MITH. pyO. ObLIO BBIMMYILIEHO
MpoayKuu Ha 15 miH. py6. B mnanupyemoM roty npeaycMaTpuBaeTcsl yBeIMUYEHHUE TPOrPaMMBbI BBITyCKa
npoaykuuu Ha 10% , a koaddunnent obopadrBaeMoCcT OOOPOTHBIX CPEICTB BO3pacTéT Ha 15%
Pemenue
1 OnpenensieM k03¢ ¢puIeHT 000paYMBaeMOCTH B OTYETHOM MEPUOJIE
K°™ 06 = Qotu/C™ 06
K™ 06=15/5=3
2 OmpenensieM 00bEM NMPOIYKLUH TJIAHOBOTO MEPUOAA
Qmia = Qotu * K
Qmu = 15*1,1 = 16,5 muH. pyO.
3O0mnpenensem ko3 duienT 000paunBaeMOCTH B IITAHOBOM MEPUO/JIE
K" 06 =K"" 06 *K
K" 06 =3*1,15=3,45



4 OmnpenensieM HOpMATUB OOOPOTHBIX CPEJICTB TUTAHOBOTO TMEPHO/Ia
C ™06 =Qmi/K™ 06

C™00=16,5/3,45=4,78 miH. pyo.

BeiBoa: HOpMaTHB OOOPOTHBIX CPEICTB IJIAHOBOTO MEPHOIA
coctanisieT 4,78 MIIH. pyo.

3amanus
[IpakTnueckas padora Ne2
«Pacuder nokaszareneil HCIIOIH30BAHUS OCHOBHBIX (DOHIIOBY

3agaua 1
OnpenenuTh HHTETPATBHBIN KOAPPHUIUEHT 3arpy3ku 000pyI0BaHUS TI0 JaHHBIM TaOJIUIIBL.

Bapuant

I1

OKazareJb 1 > 3 7]
IT

POM3BOUTEIHHOCTh ABTOMATA IMPOBEPKHU 350 330 380 360
napaMeTpoB(1o NacOPTHHIM JIaHHBIM) U3]1./4
dakTuveckoe 9uciio paboTel aBToMara B o, 4 | 3 600 3500 3700 3800
OO1m1ee KOTMYECTBO MPOBEPEHHBIX M3/ICTHIA 32 750 780 820 760
TOJl, THIC. IIT.
Pexxum paGoTel npeanpusaTus, CMeH 2 2 2 2

KonmnuectBo pabounx aueit — 260, mpoA0KUTENBHOCTS CMEHBI — 8 4, K03(hpUIIMEHT mpocTost 000pYyA0BaHUS B
peMoHTe cocTaBisieT 2 %.

3amaua 2

OrnpenenuTh UHTEHCUBHYIO, SKCTCHCHUBHYIO U OOIIYIO (MHTETPAIbHYIO) 3aIPY3Ky CTaHKa B TEUCHUH MECsIa IPH
YCJIOBHH, UTO :

1) craHok paboTall B IB€ CMEHBI 110 & U,

2) KoJInYeCcTBO paboumx aHEH B Mecsie — 26;

3) mpocTOHU MO MPUYKMHE PEMOHTA COCTaBIAIOT 2,8 % OT HOMUHAIBHOTO (JOH/IAa BPEMECHHU;

4) aKkTHUYECKHUI MPOCTOM MO Pa3IMYHBIM OPraHU3AIMOHHBIM TPUYMHAM COCTAaBHIN 39 U;

5) maHoBast TPYJA0EMKOCTb OHOU JieTanu — 1 1 30 MuH.;

6) akTHYECKH M3TOTOBJICHO B TeueHUE Mecsia 220 neTayei.

3amaua 3

Omnpenenuth K03((HUIHUEHT SKCTEHCUBHOTO, MHTEHCUBHOTO M MHTETPaJIbHOTO MCIOJIB30BaHUs CTAHKA 33 CMEHY.
HcxonHbie 1aHHbIC

[IpoAOKUTENBHOCT CMEHBI — & Y.

[Tnanupyemsble 3aTpaThl Ha MPOBEACHNE PEMOHTHBIX paboT — 1 4.

daxTuveckoe BpeMs padOoThl CTaHKa COCTABUIIO 5 4.

BripaboTka cTaHka : 1o macnopTHhIM JaHHBIM — 100 u3menuii B uac, Gpaktuuecku — 80 u3aenuit B vac.
Pemenue

1. Inst onpenenenus ko3P PUIIEHTa SKCTEHCUBHOTO MCIIOIBb30BaHUS 000PYA0BaHNS HEOOXOAUMO OIPEIEIUTh
JNeCTBUTENbHBIN (DOHI BpEMEHU CTaHKa B CYTKH:

Fr=8-1=7();

K5 =5:7=0,71.



Taxum 06pa3oM, mIaHOBBIN (GOHJ cTaHKa HcToyb3yeTcs Ha 71%.
2. Onpenenum Ko3(pGUIMEHT MHTEHCUBHOTO UCIIOJIB30BAHUS CTAHKA!

Ky = 80: 100 =0,8
Taxum 0Opa3om, 1Mo MOIIHOCTH 000pyAOBaHKEe UCToIb3yeTcs Ha 80%.
3. NnaTerpanbHblii K03(QQUINMEHT UCIOIB30BAHUS CTAHKA COCTABHT:

KI/IHT = 0,71 * 0,8 :0,57.
3amaya 4

Onpenenuth KO3((HUIHUEHT 3KCTEHCUBHOIO M MHTEHCUBHOTO HCIIOJIb30BaHU 000pYAOBaHMsI, a TAKKE
MHTErpaibHbIi K03()PUIMEHT (110 BpEMEHU U ITPOU3BOIUTENBHOCTH ).

Hcxonuble nanHble

Ha npennpustun npogo/nKUTENbHOCTh padoueii CMEHbI paBHA § 4. MPU IJIAHOBBIX MPOCTOSAX HA IPOBEJCHHE
peMOHTHBIX padoT 1 4. [lo macnopTHBIM JaHHBIM YacoBasi MPOU3BOAUTEIHLHOCTh CTaHKa cocTaBisieT 50 n3enuii.
dakTuueckoe BpeMs paboThl CTaHKa COCTaBHIIO 6 4, BeIpaboTaHo 234 u3aenus.

Pemenne

1. Haiinem HOMUHaIBHBIN (OH]T BpeMEeHU pabOThI CTaHKa:
Fu=8-1=7).

2. Omnpenenum K03(h(HUITUEHT SIKCTEHCUBHON 3arpy3KH CTaHKa:
K5 =6:7=0,857.

3. MakcuMaliEHO BO3MOYKHOE pacd€THOE KOJITUYIECCTBO I/IS)IGJ'H/Iﬁ, KOTOPBIC MOKHO ITPOHU3BECTHU, COCTABUT:
Qp =7* 50 =350 (u3m./4).

4. Onpenenum K03¢GGUIIUEHT UHTCHCUBHOM 3arpy3KH:
Ku = 234: 350 =0,78.

5. Haiinem unTerpanbHbiii KOAGGOUIIMEHT UCTIOIB30BaHUS 000PYI0BAHHS:
Kunr = 0,857* 0,78 = 0,66

[TpakTtrueckasi padbota Ne3 BBITIOJTHEHA
C oneHKOH

[IpenonaBarens
Hara




IIpakTnueckas padora Ne3
«Pacuér 3apaboTHON MJIATB»
Henpb 3aHATHSA: OCBOEHHE METOIUKH pacuéTa 3apabOTHOM IJIATHI.
Meroanyeckue yKa3zaHus.
Omnata Tpysa paOOTHHUKOB — II€Ha TPYIOBBIX PECYpPCOB, 3aJCWCTBOBAHHBIX B IPOU3BOJACTBEHHOM
npotrecce.
B crpoutenbcTBe CcymiecTByeT Be OCHOBHBIE ()OPMBI OIUIATHI TPYAAa B COYETAHHH C OIPENCIEHHBIMU
CUCTEMAaMH MAaTE€PUAJILHOTO MOOLIPEHHS pAOOTHUKOB: C/IebHAs U IOBPEMEHHAS.
CraenpHast oruiaTa Tpy/a — OIUIaTa 3a BBINOJHEHHBIH 00bEM paboT, KOTOpasi MPOU3BOAUTCS MO CACITHHBIM
pacleHKam:
3cn=Pca*B,
rae Pca — caenbHas paciuienka, pyo.;
B — konuyecTBO (00bEM) MPOU3BEIEHHON TTPOTYKITUH.
CnenbHO-IpeMuanbHas cucreMa 3apa00THOM TUIaThl OTPEEIIIETCS:
3ca-tip = 3ca + 11
rae II — cymmMa mnpemuu, YyCTaHOBJIIEHHas 3a OOECHEYEeHHE OINpPENeNEHHBIX KOJMYECTBEHHbIX H
KaueCTBEHHBIX TTOKa3aTese padoThl, pyo.
[ToBpemeHHas oruiata Tpy/ia 3aBUCUT OT MIPOJODKUTEIBLHOCTH PaOOTHI M YPOBHS KBaJU(UKALIUU:
3n=Tc*Td
rae Tc — Tapudnas ctaBka pabodero COOTBETCTBYIOIIETO pas3psiia, pyo;
T — paxkTrueckn orpaboTaHHOE HA MPOU3BOACTBE BpeMs, 4ac, JH.
[Ipu noBpemMeHHO-TTpeMUaIbLHON CUCTEME 3apaO0THOM MIaThl ONIpeAeseTCs:
3n-nip = 3m + I1
IIpumep 1
OrnpenenuTh MECSIYHBIN 3apab0TOK pabodero 1mo MpocToi CAETLHON OTUIaTe
Tpyza.
O06bEM TIpomM3BeIEHHON TPOIYKIIMU cocTaBiisieT 2438 mr. u3aenuit. Hopma BpeMeHHM Ha HM3TOTOBJICHHE
eAMHUITEI TpoayKiuu — 5,22 muH. YacoBas TapudHas craBka padbouero — 50 pyo.
Pemenue
1 OnpenensieM eTMHUYHYIO PACLIEHKY
Pcn = Tc*Hep
Pcn = 5,22/60 *50 = 4,35 py0.
2 OmnpepensieM 3apaboTOK paboyero 3a Mecsil
3co = Q*Pcn
3cn =2438%4,35 = 10605 py6.
BoiBoa: MecsuHbIi 3apaboTok padodero cocrasmi 10605 pyo.

IMpumep 2

OnpenenuTpb cIeNbHO — MPEMUAILHBIN 3apaboToK paboyero.

Pacuenka 3a enununy npoaykuuu — 96 py6. CoriacHO MOJIOKEHHIO 00 oIulate Tpyda, MPUHATOMY B
OpraHM3aliy, B cllydae OTCYTCTBHUS Opaka Mpy M3TOTOBJICHHUH MPOIYKIIUU, pAOOTHUKY BBITIIIAUMBAETCS IPEMUS B
paszmepe 10% ot caenpHOTO 3apaboTka. Pabounit usrotoun 210 equHUI] TPOTYKIIHH

Pemienue

1 Onpenensiem cAeNbHBINA 3apabOTOK pabodero

3cno = B*Pcn
3cn=210%96 = 20160 pyo.
2 OnpenensieM BEJIMYMHY IPEMUH
I1=3ca*AIl/100
I[1=20160*10/100 = 2016 py6.
3 OmpenensieM ceIbHO-IIPEMHUANIBHBIN 3apab0TOK
3cn-nip = 3cn + 11
3cn-nip = 20160 + 2016 = 22176 py6.
BeiBoa: 3apaboTok pabouero mpu cAeIbHO-MPEMHUATFHON CHCTEME OIJIaThl Tpyaa coctaBiseT 22176 pyo.

IIpumep 3



Omnpenenutsb 3apaboTOK PabOYETO-MOBPEMEHIITUKA 32 MECSLI.
Pabounii-noBpemenmuk V paspsna orpadoTan B ceHTs0pe 258 uvac. YacoBas TapudHas craBka paboyero
V paspsiga cocraBisier 34 pyo.
Pemienne
1 Onpenensiem 3apaboTOK paboYero-mOBPEMEHIIIUKA
3noBp = Tc*To
3noBp = 34 * 258 = 8772 py0
BriBoa: 3apaboTok paboyero mpu MOBpEMEHHOM OIIIaTe Tpy/a cocTaBiseT 8772 pyo.

IIpumep 4

OnpenenuTh MOBPEMEHHO-TIPEMHUATBHBIN 3apaboTOK pabOTHHKA, 32 MECHIIL.

VYcnoBusMH KOJUIEKTUBHOTO JOTOBOPA MPEIYCMOTPEHA BhITUIATA €KEMECTYHOU nmpeMun B pasmepe 20% ot
okiaga paOOTHHWKA TPHU YCIOBHM BBHITIOJIHEHUS OpraHU3alield MECSYHOro IUIaHa Mpou3BojacTBa. Oxian
pabotauka cocraisier 12000 py6. PaboTHuk oTpaboTan Bce nHU B Mecsie — 21 pabouwii 1eHb.

Pemienne

1OnpenensieM pazmep NpeMuu

IT = 3moB*AIl/100
IT=12000%20/100 = 2400 pyO.
2 OmnpezensieM CyMMY 3apaOOTHOM IUIaThI 32 MECSLL
3noB-np = 3mnoB + 11
3moB-11p = 12000+2400 = 14400 pyo.
BoiBoa: 3apaboTok pabouero 3a mecsi coctaBuia 14400 py0. mpu moBpeMEHHO-TIPEMHATBHOW CHUCTEME
OTLIaTHI TPY/A.

IIpumep 5

OnpenenuTh cymMMy 3apab0OTHOM TJIaThl paOOTHHKA 32 MECHII.

VYcnoBusAMH KOJIJIEKTUBHOTO I0rOBOpa MPEAYCMOTPEHA BBIIIATA €KEMECAYHON NpeMuu B pazmepe 25% ot
CYMMBI 3apa0OTHOM IJIaThl, HAYMCICHHON pabOTHHUKY 3a OTpabOTaHHOE BpeMs, ¢ Y4ETOM JOIIAT 3a YCIOBHS
TpyZa, OTKJIOHSIONIUXCS OT HOpMajbHBIX. PaboTHHMKY yctaHoBieH okian 10000 py6. B pacuérHom wmecsie
pabotHHK oTpaboTan 17 paboumx mued (M3 21), a Takke ABAXKABI MPHUBJIEKAICA K pabOTE B BBIXOJIHBIC IHHU
(ortaTa B TBOWHOM pa3mepe)

Pemenue

1 OnpenensieM 3apaboToK padoyvero 3a (HakTHIECKH OTPaOOTAHHOE BPEMsI

3noB = 3/Ta*Td
3noB = 10000/21*17 = 8095 pyO.
2 OmnpegensieM 3apab0OTOK pabOYero B BBIXOIHBIE JHU
3B.1 = 3/Ta*TBa*2
3B.1 = 10000/21*2*2 = 1905 py6.
3 OnpenensieM pazMep IpeMuu
IT= (3moB +3B.1)*AIl/100
IT= (8095 +1905)25/100 = 2500 py0.
4 OmnpegensieM cyMMY 3apaOOTHOM TUIaThl paOOTHUKA 32 MECSIT
3 =3mnoB + 3B.1 +11
3 =8095 + 1905 + 2500 = 12500 py6.

BeiBoa: cyMMy 3apaOOTHOM TIaThl paOOTHUKA 32 MECSI]

cocrasuia 12500 py6

3agaHus 115 IpakTu4eckoil padotsr Ne3
«Pacuer 3apaboTHOI MIaTHDY
3ananue 1

Paccuuraiite 3apa60TOK pa60qero 3a MECAII 110 CHGHLHO-HpCMHaHBHOﬁ CHUCTCMC OILIAThI TPpyJdad, UCIIOJIb3YyA
CJICAYIOIIUC HCXOJHBIC NAaHHBIC: CIIeIbHBIN 3apa6OTOK pa6oqero-10,8 TBIC.py'G. B MCCHI, IIJIaH BBIIIOJHCH Ha



105%. Ilo mosokeHnIo 0 MPEMUPOBAHUU PadOYEeMy BBITUIAYMBACTCS IPEMHUS 3a BBINOJIHEHHE IUIaHA B pa3Mepe
15% u 3a KaXXIpIil MPOIEHT NEPEBBINOIHEHUS TIJ1aHa Mo 2% CIeNbHOTO 3apaboTKa.

3amanue 2

Pacripenenure MecsuHbIl 3apab0OTOK MEKIY pabodnMU OpUTaibl HA OCHOBE MTPUBEICHHBIX JAHHBIX.
Bpurana pabounx u3 4 yenoBek 3apaboTalia 3a MECHI] 0 CACTBHBIM paciieHkaM 8389,35 pyo.

3a BBIMIOJIHEHHUE TUIaHA TI0 BBITYCKY MPOAYKIIMK OpuTajie HauucieHa mpemMus B pazmepe 30%.
Kaxxnpiii pabounii orpaboTalt ciaenyromiee KOJTHIeCTBO BPEMEHHU:

Pa3psin Yacosas OtpaboTaHHOE BpeMs
pabouero TapuQHas BCEr0 | B Ipa3IHUYHBIC B BEUEpHEE | B HOUYHOE BpEeMs
CTaBKa, pyo. JTHH BpeMsl
\Y 10,269 184 8 64 64
v 8,871 184 - 64 64
Il 7,975 184 - 48 64
I 7,975 184 — 64 56

KoaduimenTs! nonnatel 3a paboTy B:

npa3gHUuHble THU — 1,4 K 3apab0THOM 1U1aTe 3a 0TpaboTaHHOE BPEMS;
BeuepHee Bpems — 0,2 K 4acoBoil Tapu(pHOI CTaBKe;

HO4HOE Bpemsi — 0,4 kK 4acoBO# Tapu(HOU CTaBKE.

Koaddunment cnenpHOTO prpadoTtka — 0,299353.

3amanue 3

Omnpenenuth NOJHBIA 3apaboToOK pabouero 3a mecsul. Pabounii-caensuiuk VI paspsaa BBIIOTHWI HOPMY
BbIpaOoTku Ha 120%. Ero 3apaboTok mo mpsimpiM pacueHkam coctaBui 11800 py6. Ilo BHyTpu3aBoAckomy
MTOJIOYKEHHUIO CHIETIBHBIE PACLEHKH 3a Mpoaykuuto ceepx 105% Hopmbl noBeiuarorcs B 1,5 pasa.

3amanue 4

Nnxenep umeer nomxHoctHoi okiazg 13 500 py6. B mecsu. [lo ycnoBusam npemupoBanus — 50% npemun
exemecssuyHo. VIM oTpaboTaHo B TedueHne Mecsia 18 qHel, u3 Hux 3 AHS OH HaXOJWJICS B KOMAaHIUPOBKE, KPOME
TOro, 3 22 pabounx AHEH Mecsia oH 00jen — 7 qHei\

Onpenenuts MecSYHbIN 3apab0OTOK HHXKEHEPA.

[TpakTrueckast padbota Ne7 BBITIOJTHEHA
C oneHkoi

[IpenogaBarenb
Hara




